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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 01 Ιουλίου 2026 

 

Προς:  

Τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

           

Θέμα: «Νέα αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην υλοποίηση του Πολυδύναμου 

Περιφερειακού Ιατρείου Μακρύ Γιαλού, παρά την εξασφαλισμένη χρηματοδότηση» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Μακρύ Γιαλού αποτελεί μια από τις πλέον 

χαρακτηριστικές περιπτώσεις πολυετούς διοικητικής αδράνειας. Μια ολόκληρη περιοχή με 

χιλιάδες μόνιμους κατοίκους, έντονη τουριστική δραστηριότητα και μεγάλες αποστάσεις από 

τα πλησιέστερα νοσοκομεία στερείται μιας απολύτως αναγκαίας δημόσιας δομής 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. 

Με συνεχείς κοινοβουλευτικές μας παρεμβάσεις αναδείξαμε τις αντιφάσεις γύρω από τις 

εξαγγελίες χρηματοδότησης του έργου και τις επίσημες απαντήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών, 

οι οποίες απέδειξαν ότι επί μακρόν δεν είχε υποβληθεί ούτε πρόταση ένταξης ούτε είχε 

εξασφαλιστεί χρηματοδότηση. Τελικά, τον Νοέμβριο του 2025 εκδόθηκε η απόφαση ένταξης 

της πράξης στο Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης «Υγεία 2021-2025», γεγονός που 

δημιούργησε εύλογα την προσδοκία ότι το έργο θα εισέλθει άμεσα στη φάση της υλοποίησης. 

Ωστόσο, παρά το γεγονός ότι η χρηματοδότηση έχει πλέον διασφαλιστεί, μέχρι σήμερα δεν 

έχει προκηρυχθεί ο διαγωνισμός για την κατασκευή του έργου. Η νέα αυτή καθυστέρηση 

προκαλεί έντονη ανησυχία στην τοπική κοινωνία, ενώ η εκτελέστρια της διαθήκης του δωρητή 

του οικοπέδου, κα Πηνελόπη Χατζάκη, έχει προειδοποιήσει δημόσια ότι, εφόσον δεν υπάρξει 
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άμεση πρόοδος, θα προχωρήσει στην ενεργοποίηση των όρων της διαθήκης και στη 

μεταβίβαση του οικοπέδου στον δεύτερο δικαιούχο. 

Είναι πλέον σαφές ότι δεν μπορεί να γίνεται επίκληση έλλειψης χρηματοδότησης ή τεχνικής 

ωριμότητας. Το μόνο που απομένει είναι η άμεση προώθηση των διαδικασιών δημοπράτησης 

και υλοποίησης του έργου. 

Από τις προεκλογικές εξαγγελίες περί χρηματοδότησης, στις διαψεύσεις των ίδιων των 

υπηρεσιών του κράτους, από την πολυδιαφημισμένη ένταξη μέχρι τη σημερινή αδράνεια, η 

πορεία του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Μακρύ Γιαλού αποτελεί υπόδειγμα 

κυβερνητικής αναξιοπιστίας. Όταν ακόμη και ένα πλήρως ώριμο και χρηματοδοτημένο έργο 

παραμένει εγκλωβισμένο στη γραφειοκρατία, τότε δεν πρόκειται πλέον για ζήτημα 

διαδικασιών, αλλά για ξεκάθαρη πολιτική αποτυχία. Η Κυβέρνηση οφείλει να εξηγήσει γιατί 

ένα έργο που η ίδια εξήγγειλε επανειλημμένα εξακολουθεί να υπάρχει μόνο στα δελτία Τύπου 

και όχι στο εργοτάξιο, θέτοντας πλέον σε πραγματικό κίνδυνο την απώλεια μιας πολύτιμης 

δωρεάς και στερώντας από μια ολόκληρη περιοχή μια απολύτως αναγκαία δημόσια δομή 

υγείας. 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται σήμερα η διαδικασία δημοπράτησης του Πολυδύναμου 

Περιφερειακού Ιατρείου Μακρύ Γιαλού και ποιο είναι το συγκεκριμένο και δεσμευτικό 

χρονοδιάγραμμα προκήρυξης του διαγωνισμού, υπογραφής της σύμβασης και έναρξης των 

εργασιών; Που οφείλεται η έως τώρα καθυστέρηση; 

2. Ποιες άμεσες ενέργειες θα αναλάβετε ώστε να αποτραπεί οριστικά η απώλεια της δωρεάς 

του οικοπέδου και να διασφαλιστεί η υλοποίηση ενός έργου που, παρά τις επανειλημμένες 

κυβερνητικές εξαγγελίες και την ήδη εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, εξακολουθεί να 

παραμένει στάσιμο; 

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

 

 




